

16 октября 1939 г.

Понедельник

№ 44 (184)

Б.-Салаир, Гурьевского р-на,
Группком золотопрофсоюза

СТАХАНОВЕЦ ЗОЛОТОДОБЫЧИ

Газета партбюро,
группкома союза добычи
золота и платины и
Салаирского
приискового управления
«ЗАПСИБЗОЛОТО»

Агитационной работе — большевистское руководство

Все шире и шире развертывается подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. В предвыборную агитацию включаются все новые и новые кадры лучших агитаторов — партийных и непартийных большевиков. И чем шире развертывается агитационно-массовая работа, тем все больше и больше увеличивается армия пропагандистов, агитаторов, беседчиков, несущих живое, большевистское слово правды в массы. «Избирательная кампания — это великолепная школа общественно-политической работы» («Правда»). Коммунисты в этой школе учатся на практической работе умению правильно организовать массовую работу, умению выявления и воспитания новых кадров непартийных большевиков и привлечения их к участию в массовой работе.

Комсомольцы в этой школе учатся государственной работе, учатся большевистской организации массовой работы, перенимают у партии опыт воспитания масс, руководства массами.

Непартийные большевики в этой школе получают политическую зарядку. Воспитывая в большевистском и других, они сами в то же время растут политически, готовят себя к тому, чтобы стать в ряды большевистской партии.

Размах предстоящей избирательной кампании далеко оставляет за собой предыдущие. Это — исключительная по своим размерам школа общественно-политической работы. Задача каждой партийной организации — сделать все возможное для наиболее полного использования этой школы общественно-политической работы, для вовлечения наиболее широкого круга людей в предстоящую избирательную кампанию, нужно использовать ее для подъема политической и хозяйственной жизни на наших приисках, для повышения политической роли нашего актива.

Факты показывают, что некоторые партийные организации еще не все сделали для того, чтобы как следует организовать агитационно-массовую работу, чтобы привлечь к этой работе как можно больше актива. На прииске Толмовой агитаторами утверждено около 50 человек, а в действительности работают только 22 человека, причем качество работы некоторых агитаторов оставляет желать много лучшего.

Почему не работают с населением остальные агитаторы?

Предоктябрьское соревнование на Козинске

По целому ряду причин Козинский прииск систематически не выполняет свою производственную программу. Коллектив рабочих Козинского прииска, включаясь в предоктябрьское соревнование, взял на себя обязательство в октябре месяца дать стопроцентное выполнение плана.

Сейчас по артелям развернулась борьба за высокую производительность труда. Бригада Усачева из артели «Октябрь» дала за 10 дней 110 проц. плана. Бригада Шипова из артели «Прогресс» свое задание выполнила на 103 проц. Отстает артель «Восход», выполнившая свое задание только на 90 проц.

Отдельные стахановцы за это же

Причин для этого, оказывается, существует много. Комсомолец Лисицын Борис на десятидворке не работает потому, что другие не работают. Он так и заявил: «Другие не идут работать, почему же я должен идти?». Надсадин Александр (кандидат партии) нашел несколько иную причину: «На улице слишком грязно. Равно можно в такую грязину агитационную работу проводить? Не пойду!»

Таких, как Лисицын и Надсадин немало. Остальные не работают среди населения потому, что выдвинуты на эту работу впервые и они просто не знают, с чего взяться за эту работу. Партийной организации нужно помочь таким людям начать и правильно организовать массовую работу на десятидворках.

Вторым недостатком в работе партийной организации Мало-Толмовой, которым страдают и другие партийные организации, является слабо поставленная работа по обмену опытом среди агитаторов.

Одни агитаторы работают хорошо, другие — плохо, но никто не знает, что хорошо и полезного внес тот или иной агитатор в опыт агитационной работы. Это хорошее и полезное не популяризируется среди всей массы агитаторов, не применяется всеми агитаторами в своей работе.

Вот, например, агитатор Рудых Евгения Николаевна. Прежде, чем идти к своим слушателям, она тщательно готовится, заранее продумывает план бесед с населением. Продавая беседы, она пользуется художественной литературой, которая помогает закреплению только что проведенной беседы. Были такие случаи, что домохозяйка, прослушав во время беседы на десятидворке какой-нибудь отрывок из художественного произведения, потом брала эту книгу и читала все произведение целиком.

Сейчас уже многие агитаторы пользуются художественной литературой. Но и в этом, как и во всем должен существовать какой-то разумный предел. Иначе можно политическое воспитание масс подменить сплошным чтением художественной литературы. Нужна организация повседневного обмена опытом работы агитаторов друг с другом.

Третьим недостатком в агитационной работе является слабое использование в этой работе стенных газет. Ни один прииск, ни одна партийная или профсоюзная органи-

зация на наших приисках не может похвальиться тем, что у них стенная газета выходит регулярно раза два — три в месяц. Большинство наших стенных газет выходит один раз в несколько месяцев. Это говорит о том, что партийные организации не придают стенным газетам такого значения, которое они заслуживают в деле агитации и пропаганды, в деле организации масс вокруг задач, выдвигаемых партией, в деле обмена опытом массовой политической работы.

Несколько слов о комсомоле. Большинство комсомольцев принимают активное участие в агитационно-массовой работе. Но комсомольские комитеты на приисках еще недостаточно руководят и помогают комсомольцам в их работе. А что значит конкретно руководить агитаторами и помогать им?

«Это значит — снабдить товарищей избирательной литературой, справочными материалами о деятельности местных Советов, наглядными пособиями. Это значит — обеспечить им квалифицированную консультацию и методическую помощь, организовать постоянный обмен опытом» («Комсомольская правда» от 9/X). А у нас выдвигает комсомольский комитет комсомольцев агитаторами и считает свои функции на этом законченными. Партийные организации должны потребовать от комсомольских комитетов улучшения дела руководства комсомольцами-агитаторами.

Агитационную работу нельзя ограничивать только проведением массовой работы на десятидворках и в цехах. Кроме этой формы массовой работы надо шире практиковать проведение массовых популярных лекций по всем вопросам политической жизни страны и о международном положении. Сейчас неизмеримо возраст интерес населения к международным событиям. Следовательно, нам нужно заняться вопросом подготовки специальных кадров агитаторов-международников, выделяя для этой цели наиболее грамотных и политически развитых товарищей.

Работы для нашего актива — не печатый край. Надо только разбудить инициативу, умело руководить, во время помогать. Обеспечить агитационной работе большевистское руководство — задача каждой партийной организации.

РАЗДЕЛЕНИЕ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ТОПЛИВНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР Народный комиссариат топливной промышленности СССР разделен на два народных комиссариата: Народный комиссариат угольной промышленности СССР и Народный комиссариат нефтяной промышленности СССР.

Народным комиссаром нефтяной промышленности СССР назначен товарищ Каганович Лазарь Моисеевич, Народным комиссаром угольной промышленности СССР — товарищ Вахрушев Василий Васильевич.

(ТАСС).

Встреча Красной Армии с населением Западной Белоруссии.



НА СНИМКЕ Старая крестьянка приветствует бойцов и командиров (м. Молодечно).

ПОХОД ПРОТИВ КОМПАРТИИ ВО ФРАНЦИИ

Раздувая пожар войны, французская реакционная буржуазия начала поход против компартии. Вслед за «Юманите» закрыты десятки других коммунистических илевых газет. Правительство издало специальный закон о распуске коммунистической партии Франции и всех примыкающих к ней организаций. Депутаты парламента и члены муниципалитетов, являющиеся членами компартии, арестовываются и предаются суду. Помещения центрального комитета и местных комитетов партии опечатаны полицией. Производятся повальные обыски.

В этом походе против компартии и других организаций, примыкающих к народному фронту, в самой отвратительной роли выступил руководитель партии социалистов Блюм. Действуя за одно с французской империалистической кликой, Блюм заявил, что «в мероприятиях правительства нет ничего неожиданного» и что «большинство социалистической партии найдет эту меру естественной и законной».

Реакционные происки организаторов новой империалистической войны, изменников типа Блюма встречают отпор среди трудящихся Франции.

Французские коммунисты, поддерживаемые всеми трудящимися, смело идут навстречу классовым боям и они полны уверенности в победе.

РАТИФИКАЦИЯ ЛАТВИЕЙ СОВЕТСКО-ЛАТВИЙСКОГО ПАНТА О ВЗАИМОПОМОЩИ

РИГА, 10 октября. (ТАСС). Сегодня кабинет министров Латвии ратифицировал подписанный 5

октября с. г. в Москве пакт о взаимопомощи между Латвией и Советским Союзом.

Образование советско-германской центральной смешанной пограничной комиссии

В соответствии с подписанным 4 октября сего года товарищем Молотовым В. М. и германским послом в Москве графом фон-дер Штаденбург дополнительным протоколом к советско-германскому договору о дружбе и границе, заключенным 28 сентября 1939 года, образована центральная смешанная Союза Советских Социалистических Республик и Германии пограничная комиссия по демаркации границы между государственными интересами СССР и Германии.

10 октября 1939 года центральная смешанная пограничная комиссия приступила к своей работе в городе Москве.

(ТАСС).

НЕСКОЛЬКО ЗАМЕЧАНИЙ О РАБОТЕ НАШЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ КОМСОМОЛА

Прошло четыре месяца со дня выборов комсомольского комитета в Салаирском приисковом управлении. Эти четыре месяца пока показали, что комитет комсомола с возложенными на него задачами не справляется. Это доказывают такие факты:

В основу своей работы комсомольская организация должна была положить борьбу за выполнение плана золотодобычи. Однако этот вопрос комсомольская организация ни разу не обсуждала на своих собраниях. Комсомольская организация не существует, стояла в стороне от производственных вопросов. Комсомольская организация, и в частности комитет, ничего не сделали для укрепления трудовой дисциплины в коллективе. Более того, часть комсомольцев сама явилась нарушителем трудовой дисциплины. Так, за прогулы были уволены с работы комсомолки Третьякова и Медведева. Члены комитета комсомола тоже не являются примером для других. Приведу такой пример: член комитета комсомола тов. Свинцова А. 2 октября во время рабочего дня 26 раз оставила свое рабочее место. По существу весь день у нее прошел в беспечной ходьбе из маркета и обратно. Это не единичный случай у нее, а ее система «работы».

Бывают и такие факты, когда тов. Свинцову и Домотырко отывают во время рабочего дня на выполнение работ общественного порядка, которая, как известно, должна проводиться в нерабочее время.

Мало работают комсомольцы и

над повышением своего политического уровня. Почти ни один комсомолец не брался летом за изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», некоторые комсомольцы совершенно не читают газет.

Перед комсомольцами стоит задача — иметь каждому комсомольцу среднее образование. Большинство комсомольцев нашей организации имеют низшее образование и поэтому для них повышение общекультурного уровня — неотложная задача сегодняшнего дня. Условия для этого все имеются. Тов. Домотырко занялась было этим вопросом. Она произвела запись комсомольцев, желающих учиться в школе взрослых. Но никто из записавшихся комсомольцев, в том числе и сама тов. Домотырко, не ходят учиться в школу.

Несколько слов хочу сказать об участии комсомольцев в агитационной работе. Многие комсомольцы неплохо работают на своих участках: Семисалова, Чуракова, Рублева и т. д. Но есть и такие комсомольцы, которые ничего не делали в этой области. К их числу относятся т. т. Оленчук, Никитаев и другие. Комсомольская организация ничего не сделала для того, чтобы заставить этих комсомольцев изменить свое отношение к агитационной работе. Неверную позицию в этом вопросе заняла и тов. Миронова. Вместо того, чтобы помочь комсомольскому комитету улучшить агитационную работу, оказать партийной помощь и дать совет, тов. Миронова по-бывательски ходит из отдела в управлении и судачит: «Комсомольцы ни чер-

та не делают, беспартийные идут впереди». Что комсомольцы работают плохо — в этом она права, но пересудов тов. Мироновой с сотрудниками управления дело ни на итог не улучшается. Разговаривать по этому вопросу нужно с комсомольцами и им указывать на недостатки, помогать им улучшать свою работу. Это будет гораздо лучше и полезнее.

Считаю нужным остановиться на вопросе культурно-бытовых и жилищных условий комсомольцев. Когда выбирали комитет, то этот вопрос выдвигался впередок дня работы комитета. Однако ничего пока не сделано. Возьмем, например, жилищные условия наших комсомольцев. Многие комсомольцы, в том числе и секретарь комитета тов. Домотырко, не имеют квартир. Комсомолка-техник тов. Дуплянская не может получить квартиру в течение года. В управлении у нас, как правило, квартиры не получают женщины. Техник Андреев проработал в управлении месяц и квартиру уже получил, а техник Шишкова или Семисалова работают около года, и квартир им еще не обещают. Это, между прочим, характеризует отношение руководителей к внедрению женского труда.

Из этих фактов видно, что в нашей комсомольской организации не все в порядке, что требуется перестройка всей работы комсомольского комитета. Нужно вливать живую струю в деятельность нашей организации. Помощь в этом должна оказать нам партийная организация.

Я. В.

Прием товарищем Молотовым уполномоченного Финляндского Правительства господина И. К. Паасикиви

12 октября состоялась беседа товарища Молотова с уполномоченным Финляндского Правительства господином Паасикиви. В беседе приняли участие товарищи Сталин, Прие-Коскинен и эксперты госпо-

дин А. Паасонен и господин Нью-Копп. Беседа продолжалась свыше часа.

(ТАСС).

ОБРАЗОВАНИЕ III ИНТЕРНАЦИОНАЛА

Мировая империалистическая война в 1914 году обнажила до конца оппортунистическую сущность II Интернационала. Вожди II Интернационала еще задолго до войны встали на путь предательства интересов трудящихся. Они проповедовали отказ от революционной борьбы, проповедовали теорию «мирного врастания капитализма в социализм». С первых же дней войны они выступили в качестве слуг буржуазии, стали сторонниками этой грабительской войны. Социал-демократические партии, в том числе и русские меньшевики, перешли на сторону своих империалистических правительств и натравливали народы друг на друга.

Только большевики во главе с Лениным и Сталиным остались верными делу пролетариата. Большевики выдвинули лозунг о превращении войны империалистической, несправедливой в войну гражданскую; иначе говоря, большевики призывали солдат воюющих держав не драться за интересы капиталистов, а повернуть оружие против своих эксплуататоров. Вместе с этим большевики проводили политику поражения своего правительства в империалистической войне, они требовали, чтобы революционные партии воюющих стран голосовали против военных кредитов, создавали революционные ор-

ганизации в армии, поддерживали братание солдат на фронте и подымали трудящихся на восстание против своих империалистических правительств.

Борясь против оппортунистов внутри партии, большевики нанесли сокрушительные удары по всему международному оппортунизму. Тактике предателей была противопоставлена большевистская тактика, основанная на восприятии боевых традиций Первого Интернационала, организованного Марксом и Энгельсом.

Вместе с этим Ленин и Сталин вели подготовку к созданию Третьего Коммунистического Интернационала. В сложной и тяжелой обстановке, сквозь фронты империалистической войны и другие преграды налаживалась связь с большевиками, находящимися за границей и в России, объединялись левые группировки заграничных социал-демократических партий. Задача создания III Интернационала была выдвинута Центральным Комитетом нашей партии в манифесте против войны в ноябре 1914 года.

В 1915 г. в Циммервальде и в 1916 г. в Кантале происходили две конференции интернационалистов. На этих конференциях Ленин делает первую попытку заложить основы III Интернационала. Конференции не приняли основных

положений политики большевиков: о превращении войны империалистической в войну гражданскую, поражении своих империалистических правительств в войне и о создании III Интернационала. Но эти конференции все же осудили предательство социал-демократических партий, способствовали выделению интернационалистических элементов, из которых впоследствии образовался Коммунистический III Интернационал.

Октябрьская революция была началом международной пролетарской революции. Она вызвала мощный революционный подъем во всем мире.

В ноябре 1918 г. произошла революция в Германии, которая, правда, была буржуазной, но все же это была революция. Наличие в центре Европы, в Германии республиканского режима революционизировало европейские страны. Революционное движение охватило Австрию, Финляндию и другие страны. В Венгрии возникла Советская Республика.

В 1918 г. основываются компартии в Финляндии, Венгрии, Австрии, Польше и Германии. Создались все необходимые условия для образования III Коммунистического Интернационала.

Первый Конгресс Коминтерна, созданный по инициативе Ленина и Сталина, состоялся в марте 1919 года в Москве. На конгрессе были принятые знаменитые тезисы Ленина о буржуазной демократии и диктатуре пролетариата, в которых разоблачались лживость

и лицемерие буржуазной демократии. Конгресс указал, что единственный выход для мирового пролетариата из под ярма капитализма — это установление советской власти.

Коминтерн возглавил борьбу мирового пролетариата за социалистическую революцию, за победу коммунизма во всем мире.

Коминтерн рос и закалялся в борьбе со всеми врагами пролетариата и в первую очередь с троцкистами и бухаринцами. Коминтерн рос в тесной связи с массами. Он неустанно зовет к борьбе с людьми, наряду с отсталыми людьми, также остатками разгромленных эксплуататорских классов. Именно эти последние играют руководящую роль в церковных и сектантских обще-

и лицеи буржуазной демократии. Конгресс указал, что единственный выход для мирового пролетариата из под ярма капитализма — это установление советской власти.

Коминтерн возглавил борьбу мирового пролетариата за социалистическую революцию, за победу коммунизма во всем мире.

Коминтерн рос и закалялся в борьбе со всеми врагами пролетариата и в первую очередь с троцкистами и бухаринцами. Коминтерн рос в тесной связи с массами. Он неустанно зовет к борьбе с людьми, наряду с отсталыми людьми, также остатками разгромленных эксплуататорских классов. Именно эти последние играют руководящую роль в церковных и сектантских обще-

Выборы в местные Советы и разоблачение поповщины

В предвыборной разъяснительной работе наших агитаторов и пропагандистов важное место должна занимать антирелигиозная пропаганда. Опыт кампании по выборам в Верховные Советы СССР и союзных республик показал, что церковники и сектантские воожаки используют религиозные предрассудки для своих вредительских махинаций.

Нередко попы, сбросив традиционную поповскую одежду, разезжают под видом портных, стекольщиков, жестянщиков и т. д. Такой поп «перевишка» незаметно для местных организаций не только ведет религиозную и антисоветскую пропаганду, но и совершают на дому у верующих обряды: крестит ребят, отпевает уже похороненных покойников и т. д.

XVIII съезд ВКП(б) указал, что решающей задачей Третьей Сталинской Пятилетки является коммунистическое воспитание масс, ликвидация пережитков капитализма в сознании трудящихся. Одним из вреднейших и самых живучих пережитков капитализма являются религиозные верования.

Патриарх грузинской православной церкви заявил в беседе с корреспондентом газеты «Безбожник», что он надеется, что религия сумеет «вклиниться» в коммунизм. Все эти попытки примирить религию и коммунизм направлены на то, чтобы замаскировать реакционную сущность религии, скрыть от верующих ее враждебность интересам народа.

Блок коммунистов и беспартийных одержал на выборах в Верховный Совет СССР и Верховные Советы союзных и автономных республик блестящую победу. Он одержит не менее блестящую победу и в выборах в Советы депутатов трудящихся. Нужно крепко бороться за проведение в жизнь указания товарища Сталина о том, что, если наша агитационная работа «будет итти по большевистски, то народ не пропустит враждебных людей в свои верховные органы».

М. Искринский.

Соглашение о размещении советских войск в Эстонии

ТАЛЛИН, 11 октября. (ТАСС). Вчера поздно вечером военными делегациями СССР и Эстонии был подписан протокол по вопросу о размещении в Эстонии наземных и воздушных советских войск. Достигнуто также соглашение по морским вопросам. Сегодня будет подписан соответствующий протокол.

ТАЛЛИН, 11 октября. (ТАСС). Работы смешанной военной комиссии СССР и Эстонии по реализации советско-эстонского пакта о взаимопомощи, проходившие в дружественной атмосфере взаимного понимания и доверия, успешно закончились.

Руководители военной делегации СССР по поручению правительства передали главнокомандующему эстонской армии генералу Лайдонеру приглашение посетить Москву.

ТАЛЛИН, 11 октября. (ТАСС). Эстонское телеграфное агентство сообщает: «Главнокомандующий эстонской армии Лайдонер принял официальное приглашение посетить Москву. Дата визита будет установлена позже».

Ответред. Н. И. ПАНФИЛОВ.

Уполномочит. № В-34617. Тир. 1000, зак. № 869.

Тип. газ. «Знамя Ильича».